



http://www.zgxxb.com.cn
http://paper.zgxxb.com.cn(数字报)



学思想 强党性 重实践 建新功

甘肃总队扎实推进第二批主题教育见实效 云南总队紧盯目标加强系统干部队伍建设

本报讯 为扎实推进第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,国家统计局甘肃调查总队聚焦主题教育任务要求,有效把准目标要求,实行项目式推进、清单式管理、跟进式督导,推动各级党组织将主题教育做细、做深、做实。

项目式推进,保证学有所获。“理论学习有收获”是本次主题教育的重要目标。甘肃总队党组认真履行主体责任,研究制定做好第二批主题教育重点工作的通知,将主题教育总要求和目标任务细化为6大方面17项工作内容,按时序进度有序推进。明确“联系实际学、班子带头学、集中研讨学、党员干部自主学”四种学习模式,规定学习书目、学习内容、时间节点、责任单位,将学习内容具体化,分门别类稳步推进。

清单式管理,保证干有质量。“推动高质量发展”是主题教育的重要着力点。通过把“四项重点措施”细化量化成具体的学习内容、调研要求、活动事项等,切实把开展主题教育重点工作同推动统计调查中心工作结合起来,以干什么学什么、缺什么补什么高效推动工作。充分借鉴运用第一批主题教育成功经验,进一步做到“五个更加”,即:理论学习更加注

重学思结合、学践相促,调查研究更加注重解决职工群众的急难愁盼,检视整改更加注重破解当前统计调查工作的重点难点问题,推动发展更加注重用党的创新理论指导实践,建章立制更加注重破立并举、务实管用。

跟进式督导,保证督出实效。切实发挥甘肃总队主题教育领导小组作用,对照各层级工作任务,进一步确定督导方案及措施计划,主题教育领导小组成员全员参与,认真按照清单全覆盖严督实导,突出务实导向抓好主题教育,不增加基层负担,让各单位开展主题教育有目标有任务,全面有效推动督导工作精准高效开展。 **刘光丽 杜伟**

又讯 近日,国家统计局云南调查总队专题传达学习全国组织工作会议精神和《国家统计局办公室印发〈国家统计局关于深入贯彻落实全国组织工作会议精神的意见〉的通知》精神,认真贯彻落实新时代党的组织路线,紧盯重点工作目标任务,着力落实领导班子建设规划,强化系统人员选拔调配,扎实做好系统干部队伍建设。

会议指出,今年的全国组织工作会议,是在全面

建设社会主义现代化国家开局起步关键时刻召开的一次重要会议。会议全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,总结新时代十年党的建设和组织工作重大成就,对当前和今后一个时期工作任务作出部署,为做好系统组织工作指明了方向,明确了思路。

会议要求,一要充分认识到习近平总书记关于党的建设的思想的重要性。深刻领会其鲜明的理论原创性、强大的实践引领力、系统的科学方法论,认真做好学习宣传研究工作,引导党员干部学深悟透用好,不断增强党员干部的思想认同和理论认同。二要立足国家统计局调查工作大局,积极作为。系统各级党组织要带头深入学习全国组织工作会议部署要求,在贯彻落实党的二十大战略部署中,充分发挥职能作用,持续优化选育管用工作,全面推进云南国家调查队系统领导班子和干部队伍建设。三要加强对领导班子和干部队伍建设,出实招、见实效。拿出更加具体可行、务实管用的政策措施,激励引导广大干部奋发有为、担当作为,更好激发干部积极性、主动性、创造性,形成奋进新征程、建功新时代的浓厚氛围和生动局面。 **李芳**

牢记誓言 不负重托

——国家统计局新任职领导干部 宪法宣誓仪式侧记

■ 本报记者 时晓雨

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”

9月28日上午,国家统计局东楼321会议室国旗鲜艳,国徽高悬,气氛庄严。国家统计局各司级行政单位、在京直属企事业单位及调查总队新任职司厅级领导干部以现场和视频相结合的方式,分别在局机关主会场和各调查总队分会场参加新任职领导干部宪法宣誓仪式。

一曲雄壮的《义勇军进行曲》拉开了宪法宣誓仪式的序幕。宣誓人走到宣誓台前,左手抚按《中华人民共和国宪法》,带领现场及通过视频参加宣誓仪式的98名新任职司厅级领导干部面向国旗、国徽,整齐划一地举起右手拳许下铮铮誓言。铿锵有力的誓言,久久回响,激荡人心。

“宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。弘扬宪法精神、履行宪法使命是每一名公职人员必须遵循的基本行为准则。”国家统计局党组书记、局长康义向新任的正司局级干部颁发了任命书。他强调,举行新任职领导干部宪法宣誓仪式,对于新任职领导干部忠诚履行党章和宪法赋予的神圣职责,不忘初心、牢记使命,勤勉尽责做好本职工作,具有特殊而重要的意义。康义在宣誓仪式上提出四点要求:要坚定政治立场,对党绝对忠诚,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为基本功、必修课,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;要践行宗旨意识,厚植为民情怀,牢记统计工作根植人民、依靠人民、服务人民;要牢记职责使命,强化实干担当,把搞准搞实统计数据作为第一职责,以真实可信统计数据服务保障党和国家事业发展;要筑牢思想防线、守住廉洁底线、守牢法纪红线,始终保持共产党人的政治本色。

作为宣誓人,国家统计局总工程师夏雨春难掩内心激动:“向宪法庄严宣誓,我进一步增强了责任感和使命感。我将铭记庄严誓言,弘扬宪法精神,深入学习贯彻落实习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神,恪尽职守,实干担当,廉洁奉公,为实现中国式现代化努力奋斗。”

国家统计局宁夏调查总队党组书记、总队长郑学工专程赶到北京参加宣誓仪式。誓言甫定,心潮难平。他表示:“我将牢记誓词,以行践诺,真正把宪法精神内化于心、外化于行,自觉做深化统计改革的积极推动者、保障数据质量的坚定捍卫者、维护统计权威的忠诚践行者,着力为高质量发展提供更为优质的统计调查服务。”

“非常激动!”国家统计局河南调查总队总队长吴小武通过视频在分会场参加了宪法宣誓仪式,这也是他第三次参加宪法宣誓仪式。“这次宣誓仪式上,康义局长对我们新任职领导干部提出了更高要求,我深感责任重大、使命光荣。我将弘扬宪法精神,履行宪法使命,对党和人民绝对忠诚,尽心竭力推动河南国家调查事业高质量发展。”

国家统计局各司级行政参公单位处级领导干部、在京直属事业单位五、六级职员也在同日参加了宪法宣誓仪式。作为新任职的正处级干部,国家统计局固定资产投资统计司的张金鑫现场表示:“作为一名投资统计工作者,我将践行庄严承诺,努力学习新知识,掌握新本领,在新的岗位上勤奋工作,为推进统计现代化改革贡献力量。”

面向国旗和宪法许下的铿锵誓言,是初心使命的再宣示,是接续奋斗的再出发。国家统计局人事司司长陈悟朝向记者介绍说:“国家统计局此次在国庆前夕专门组织新任职领导干部进行宪法宣誓,更加凸显宪法宣誓的重要意义。相信通过此次庄严神圣的宪法宣誓仪式,新任职的领导干部会进一步增强责任感和使命感,以更加饱满的政治热情、强烈的责任担当和昂扬的精神状态,在新时代新征程上不断创新业绩。”

数读

31151 亿美元

9月末我国外汇储备规模为31151亿美元

本报讯 国家外汇管理局日前发布数据显示,截至2023年9月末,我国外汇储备规模为31151亿美元,较8月末下降450亿美元,降幅为1.42%。

外汇局相关负责人介绍,2023年9月,美元指数上涨,全球金融资产价格总体下跌。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。

71.3%

中秋、国庆假期国内旅游出游人次 同比增长71.3%

本报讯 文化和旅游部日前公布2023年中秋节、国庆节假期文化和旅游市场情况。经文化和旅游部数据中心测算,假期8天,国内旅游出游人数8.26亿人次,按可比口径同比增长71.3%,按可比口径较2019年增长4.1%;实现国内旅游收入7534.3亿元,按可比口径同比增长129.5%,按可比口径较2019年增长1.5%。

文化和旅游消费在“双节”期间增长迅猛。文化和旅游部举办全国国庆文化和旅游消费月,推出149条全国乡村旅游精品线路和69家工业旅游示范基地。夜间消费活力进一步激发,根据中国联通数据监测,9月28日18时至10月6日6时,243个国家级夜间文化和旅游消费集聚区夜间客流量1.12亿人次,平均每个集聚区每夜5.76万人次,较2022年国庆节假期增长68.7%。

值班主任:金钰 责任编辑:薛牧青 新闻热线:(010)63376797

碳汇经济 映朝阳

山东省荣成市桑沟湾海洋牧场养殖区采用浅海多营养层次综合养殖模式,可形成自给自足的生态循环,降低空气中的二氧化碳总量,形成全国首个海洋碳汇养殖经济区。图为养殖工人迎着朝晖驾驶养殖船穿梭于养殖区从事养殖管理作业。

中新社供图



海南五经普媒体基层行现场直播圆满举行

本报讯 日前,海南省统计局联合海南广电国际传播融媒体中心在全球贸易之窗举办了一场海南省第五次全国经济普查媒体基层行现场直播节目。直播邀请4位普查员代表和2位企业代表为大家介绍五经普的具体进展。

直播过程中,4位普查员两两分为一组,现场走访了两家海南知名企业,开展单位清查工作。海南天盈私募股权投资基金管理公司运营总监叶雁琼在直播中介绍:“普查员们态度比较亲和,专业知识强,对填报的问题给予我们耐心的指导,整个清查流程高效顺利。通过收集我们企业的信息,可以反映海南自贸港的成绩单,为中央、省委省政府制定宏观政策提供参考依据。为此,天盈非常荣

幸,也有义务支持海南省第五次全国经济普查工作。”

普查员代表戴东琴在直播中介绍:“普查分为单位清查阶段和普查阶段。目前正在开展的是单位清查阶段。单位清查的对象与普查阶段略有不同,单位清查主要是对辖区内从事经济社会活动的全部法人单位、产业活动单位,以及从事第二产业和第三产业的个体经营户进行清查。”

普查员代表郭亚丽介绍,她与同事小蒙负责的普查小区有6栋建筑物,底册单位近600个,要在一个月时间内完成,工作强度较大,基本上每天需要完成12-15家单位。“我们基本都是早出晚归,每天在普查小区内奔走,工作日主要以单位的调查为主,

周末会进行更多的个体户清查,像酒吧夜市基本上晚上做,目前已经上报单位320个、个体户110个,我们会继续努力,争取按时保质完成‘地毯式’清查工作。”

在直播经济普查登记的过程中,海南广电国际传播融媒体中心主持人欣月向普查员代表郭亚丽提出一个群众密切关注的问题:“如果要提供财务资料,企业多少会有担心,怎么消除企业顾虑,让企业配合咱们普查工作呢?”郭亚丽解释道:“我们始终坚持以依法普查、科学普查、为民普查的基本原则,根据《统计法》《统计法实施条例》和《全国经济普查条例》的规定,普查取得的单位和个人资料,不作为征税、缴费或任何行政处罚的依据,更不会对外提供个体资

料,普查结果只会用于宏观经济情况分析。各级普查机构及工作人员,对在普查中所知悉的国家秘密和普查对象的商业秘密、个人信息,必须严格履行保密义务,否则,将承担相应的法律责任。”

本次直播还设置了经济普查知识相关问答环节,观看直播的网友们通过相关问答和福袋抽奖等形式加深了对五经普知识的理解。

据悉,此次直播特别节目在海南网络广播电视台、视听海南客户端、微信视频号、快手、微博、抖音等平台进行网络直播。全网总点击量累计近30万次,其中海南广播电视台总台微信视频号点击量破万,许多网友参与直播互动的同时也留言称赞。 **吴璟**